

# 王国玺为全县党员干部上党课

**本报讯** (记者 马治卫 通讯员 吴献)在中国共产党成立99周年之际,为深入学习贯彻习近平总书记视察河南时的重要讲话精神,6月28日,太康县委书记王国玺以《牢记初心使命、不负时代韶华,在县域治理“三起来”中展现风采做表率》为题,为全县党员干部作专题党课报告。李锡勇、刘海艇、张思民、王建林等县四个班子领导及副处级以上干部出席报告会。报告会由县委常委、组织部长于镇主持。

王国玺指出,县域经济“三起来”

宣品牌。

王国玺在报告中要求,要提升政治站位,深入领会县域治理“三起来”的精神实质和重大意义。要不断提高对县域治理“三起来”理论和实践的认识,牢固树立和自觉践行新发展理念,以党的建设高质量推动经济发展高质量。要立足基本县情,主动扛起经济社会高质量发展的政治责任和第一要务。要把强县和富民统一起来,统筹推进经济发展和民生水平。要把改革和发展结合起来,增强县域经济综合实力建设。要把城镇和乡村贯通起来,形成城

乡融合发展的良好局面。

王国玺强调,全县广大党员要进一步增强责任感、使命感和紧迫感,切实把劲鼓起来,把神提起来、把膀子甩起来,扑下身子抓落实,立足岗位作奉献,努力实现新作为,沿着县域治理“三起来”阔步前行不动摇,推动经济社会高质量发展,努力在绘就太康绚丽篇章中贡献智慧力量。

各乡镇党委书记、乡镇长,各部常务副职、县直机关负责人在现场参加报告会。报告会通过网络平台实时进行了直播。

## 太康县召开庆祝建党99周年暨传承红色基因弘扬水东精神座谈会

**本报讯** (记者 马治卫 通讯员 吴献)6月24日,太康县庆祝建党99周年暨传承红色基因弘扬水东精神座谈会召开。县委书记王国玺出席会议并讲话。县领导王建林、马俊美、张雪芳、于镇参加。县委副书记、县长赵峰主持。

县政协副主席王建林宣读了《水东地委机关革命旧址复原工程情况汇报》;水东革命根据地后代孙增睿、王锦敬、张翔、辛发亮等先后发言,讲述了烈

士后人传承红色基因、弘扬水东精神的心路历程。高贤乡党委书记、行业负责人、豫东商会代表、太康企业代表分别发言。高贤乡聚台岗村80多岁的老人赵隆茂和赵祚刚代表3000多名村民作了表态发言。

座谈会上,王国玺不时和发言者交流。他指出,在中国共产党成立99周年之际,召开这个座谈会,一是牢记习近平总书记“三个不能忘记”的殷殷嘱托,寻找初心之源、信仰之源、力量之源。二是铭记历史

史、缅怀先烈、统一思想、凝聚共识,为复原水东地委机关革命旧址营造良好氛围。

王国玺要求,要挖掘好水东红色资源,讲好水东红色故事。太康县红色文化悠远厚重,复原水东地委机关革命旧址,就是要唤醒太康沉睡70年的记忆,是习近平总书记“两个更好”的生动实践,是县委的重大决策,是老区人民的强烈愿望。要弘扬水东精神,坚定信念跟党走。太康县全面建成小康社会、实现县域经济高质量发展和乡村振兴,需要红色精神、信仰、

力量的支撑,更需要全县上下坚守初心使命、勇于担当作为。要广泛凝聚共识,汇聚起强大力量。水东地委机关革命旧址复原工程是民心工程、德政工程,全县各党政机关、企事业单位、个体工商户及全县党员干部要迅速行动,以此激励和鼓舞全县人民把红色基因和精神力量融入血脉、植入灵魂,转化为忠诚担当、攻坚克难、干事创业的责任和激情,化作太康人民过上幸福生活而继续奋斗的强大精神力量,奋力谱写新时代太康发展出彩篇章。



### 产业扶贫现场会召开

6月16日,太康县第二次产业扶贫现场会召开。县领导王国玺、李锡勇、刘海艇、张思民等出席会议。县财政局、农业农村局等单位主要负责人及23个乡镇的党委书记、乡镇长、扶贫办主任参加会议。图为观摩现场。

记者 马治卫 摄

## 太康县2020年人大代表建议、政协委员提案交办会召开

**本报讯** (记者 马治卫)6月22日,太康县召开2020年人大代表建议、政协委员提案交办会。县领导李锡勇、张思民、王建林、耿党恩、韩维俊、宋文中、司春荣、孟涛、王永刚、韩晓相、李根闯、程勇、陈令春出席会议。县政府相关部门及代表建议、政协提案办理工作承办单位主要负责人,县人大常委会机关、县政协机关全体人员参加会议。

县长李锡勇在讲话中指出,在县两会上,人大代表、政协委员以高度的政

治责任感和使命感,围绕乡村振兴、优化营商环境、推动高质量发展、持续改善民生、保护生态环境、中心城区建设、做好疫情防控和复工复产等重点工作,提出了很好的建议和提案。就高质量办好代表建议、委员提案工作,李锡勇强调,一要提高政治站位,加强组织领导;二要深入调查研究,转变工作作风;三要强化沟通联系,提高办理实效;四要加强跟踪督查,确保按时办结。

县人大常委会主任张思民指出,全

县代表建议办理工作体现了要求严、效果好、机制新的特点。希望各承办单位一要强化组织领导,压实承办责任;二要强化沟通协调,增强办理实效;三要加大督办力度,完善评价机制;四要强化平台应用,提升工作效率。县人大常委会将不断加强督办督查,促进办理工作有序、有效推进,并将听取县政府及有关单位代表建议办理情况的报告,进行满意度评议。

县政协主席王建林指出,今年政协

委员提案数量有所增加、质量有所提升。要重抓三点,一是提升政治站位,增强办理工作的主动性;二是创新办理机制,增强提案办理的时效性;三是严格办理程序,增强提案答复的规范性。

会上,李锡勇向县住建局、城管局、公安局等单位负责人交办了重点建议、提案。会议还对县十五届人大四次会议代表建议先进承办单位县住建局、城管局、卫健委、公安局等单位及优秀代表进行了表彰。

## 杜店村的蝶变

□记者 马治卫 通讯员 魏广行

过去,太康县板桥镇杜店村是出了名的软弱涣散村。如今的杜店村,村容村貌干净整洁有序,基础设施日臻完善,乡风文明建设深得人心,已从一个后进村一步步转变为“六村共建”先进村。“村庄变美了,村民生活富裕了,脱贫致富的底气更足了,这要感谢县重点村居整治板桥镇杜店村工作组。”日前,该村村民由衷地赞叹。

杜店村的蝶变,受益于太康县重点村居集中整治。此项工作旨在深化基层治理,铲除黑恶势力滋生土壤、维护社会稳定,也是全面加强党的领导、全面推进乡村振兴、实现太康全面建设小康社会伟大目标的必要举措,是增强人民群众的获得感、幸福

感、安全感,着力解决群众的烦心事、操心事、揪心事的实际行动。

太康县开展重点村居集中整治,主要针对组织软弱涣散、信访举报高发、扶贫攻坚落后、小微腐败多发、工作推进不力、刑事治安案件频发等问题较多的“问题村”,聚焦漠视侵害群众利益的问题,因地制宜,因村施策,结合实际,查到根、整到位、治到底。

4月10日,全县重点村居集中整治工作组进驻板桥镇杜店村。工作组进驻后,成立了临时党支部,召开了工作组与镇村班子会、党员干部大会、群众动员大会,悬挂了宣传条幅,张贴了巡察公告、征集违法线索问题公告,发放了《致广大村民的一封信》。同时,工作组为杜店村申

请了电网改造项目,安装路灯60盏;为村室配置了办公桌椅,硬化了门前路面,制作宣传展板26个;为解决村民出行难问题,多方筹集资金,修路7公里;为杜店小学购买桌椅板凳50余套,硬化校园路面3000多平方米,援助绿化树木1500余棵。工作组进驻以来,实事好事办了一箩筐,村里很快发生了天翻地覆的变化,如今的杜店村正向着产业兴旺、生态宜居、乡风文明、生活富裕的目标快步前行。

太康县委书记王国玺到板桥镇杜店村调研时,详细了解了重点村居集中整治工作进展情况,认真询问了工作中遇到的困难和问题,对重点村居集中整治工作取得的成绩给予了充分肯定,对工作组的辛勤付出表示了赞赏。在随后召开的座谈会上,王国玺听取了工作组组长、县纪委常委刘春霞和乡村干部关于重点村居集中整治工作开展情况的汇报,在充分肯定成绩的同时,要求工作组一要加强对党的政策宣传,二要进一步加强基础设施建设,三要加强社会秩序治理,四要继续加大对违法犯罪行为的打击力度。

刘春霞表示,工作组一定按照王国玺书记的要求,挺直腰杆勇担当,脚踏实地为群众办实事、解难题。要通过集中整治,确保杜店村政治生态向好、村风民风向善、村容村貌向美,以实际行动向县委、县政府和人民群众交上一份满意的答卷。

学党史 念党恩 跟党走

讲好水东红色故事  
传承水东红色精神

**本报讯** (记者 马治卫 通讯员 吴献)讲好水东红色故事,传承水东红色精神。日前,太康县庆祝建党99周年“学党史、念党恩、跟党走”红色文化巡回宣讲报告会城乡专场在县委党校举行。县委常委、组织部长于镇,城关镇党委书记姚华,县委党校常务副校长曹海英,县委党史办主任黄光远出席报告会。

报告会上,到场人员集体观看了水东地委机关革命旧址复原工程纪录片。纪录片对水东革命根据地的创建与发展与浴血奋斗、水东革命根据地的重要贡献与巨大牺牲、红色品牌打造与太康的振兴发展三个方面进行了详细解读,再现了水东革命根据地波澜壮阔的历史画卷,歌颂了沈东平、马庆华、韩达生、王桂芝等革命先烈的光荣事迹。红色宣讲团成员孙增睿、王锦敬、孙雨、高亚芳、杨梅、郭占丽讲述了《我

的烈士父亲》《一门六烈士》《不能忘却的过去》《断肠明志》《刘胡兰式的烈士王桂芝》《理琪的故事》红色故事,声情并茂的宣讲深深感染了现场人员。

为引导大家“学党史、念党恩、跟党走”,太康县挖掘水东红色遗址、史料,把县内不同历史时期的革命先烈、英雄模范、先进典型的事迹融入党课,让红色教育成为党课的底色。同时,在全县范围内公开选拔一批红色教育讲解员,组建一支讲解英雄事迹更加震撼人心,描述故事情节更能触及心灵,主题鲜明、特色突出、感染力强的红色教育宣讲队伍,在全县进行巡回宣讲。

据了解,此次巡回宣讲的起止时间为6月19日至30日,旨在庆祝建党99周年,深入贯彻落实党的十九大精神,推动习近平新时代中国特色社会主义思想在太康落地生根。

## 五西村成立村级文联

### 河南省首家

**本报讯** (记者 马治卫 通讯员 王丽娜)6月22日,太康县五里口乡五西村成立村级文联,这标志着该县文联组织工作已经深入推进到村级,为全面拓展开了个好头。周口市文联副主席齐红海和太康县委宣传部常务副部长赵勇、县文联主席安义斌,五里口乡党委书记韩凤娥为五西村文联揭牌。据省文联有关负责人介绍,五西村成立村级文联组织在全省尚属首家。

五西村历史悠久、文化深厚,舞狮子、踩高跷和吹唢呐等传统民间艺术远近闻名。特别是舞狮子已成为五西村的一张靓丽名片。该村文联下设作协、书协、美协、民协、舞协5个协会,拥有会员217名,为进一步发挥先进文化的引领作用、推进农村精神文明建设、实现乡村振兴打造了良好的人文环境。

“五西村文联的成立是新时代满足农民对美好精神生活需求的有益探索,对创造性转化、创新性发展,打通文艺为民‘最后一公里’具有积极意义。”安义斌表示。

## 太康县光荣上榜 “2020中国最具书香百佳县市”

**本报讯** (记者 马治卫)近日,《小康》杂志社联合多家国家权威部门和专业机构面向中国县域基层行政单位开展的“2020中国最具书香百佳县市”评选活动揭晓,太康县光荣上榜,位居榜单第29位。

河南省共有7个县市上榜“2020中国最具书香百佳县市”,他们是太康县、光山县、郸城县、鹿邑县、浚县、温县、解放区(焦作市)。

太康,地处华北平原南部,东临商丘市柘城、睢县,北连开封市通许、杞县,西与扶沟、西华毗邻,南与淮阳接壤,

盛产小麦、棉花,素有“银太康”之称。近年来,太康以广袤大地为纸、以拼搏奋斗为笔,把习近平总书记巨笔擘画的“大写意”变成精雕细琢的“工笔画”,书写了气势恢弘的精彩答卷,“全国粮食生产先进县”“全国绿化模范县”“全国科普示范县”“全国生猪养殖调出大县”“全国平安农机示范县”“全国农村劳动力转移就业示范县”“全国首批最佳投资价值(环境)县”……一张张“金名片”的背后,是该县为经济社会发展和探索社会治理现代化所贡献的经验和智慧。



### 迎“七一”慰问忙

在建党99周年来临之际,太康县信访局积极开展“迎七一”系列活动。6月24日,县政法委常务副书记,县信访局党组书记、局长赵春丽带领10余名党员志愿者到马厂镇姬庄行政村居联养点进行慰问。图为慰问现场。

记者 马治卫 摄